
Студијски програм:           Мастер академске студије права 

Назив предмета:                 Завршни мастер рад 
Наставници:                        Сви наставници ангажовани на студијском програму  
                                               Мастер академских студија права 

Статус предмета:                обавезни 

Број ЕСПБ:                          14 

Услов: Студент стиче право да пријави завршни рад са највише једним неположеним испитом предвиђеним 
студијским програмом, брани га пред комисијом од најмање два наставника након што је испунио све остале обавезе 
из студијског програма. 

Циљ предмета 
Завршни рад има за циљ да код студената развије способност припреме и спровођења теоријско-емпиријског  
истраживања  у  области  права, у  складу  са  савременим методолошким постулатима, оспособи их за прикупљање 
и критичку анализу података, као и за ваљану интерпретацију и презентовање резултата истраживања. Израда и 
одбрана завршног мастер рада подстиче студенте да препознају правне проблеме, систематски приступају њиховом 
решавању и понуде креативни предлоге за њихово превазилажење.  

Исход предмета 
Очекује се да израдом и одбраном дипломског рада студент може успешно да: 1. аналитички презентује поступак 
примењен у истраживању, провери хипотезе и понуди научно и теоријски засноване закључке; 2. систематичним 
приступом правним проблемима, као и критичким и аналитичким сагледавањем понуди креативне предлоге за 
њихово решавање; 3. допринесе истраживању правних и друштвених појава и понуди сопствене предлоге за њихово 
унапређивање; 4. промовише стандарде правног професионализма; 5. примени резултате истраживања у пракси, 
посебно у погледу остваривања основних принципа правне државе. 

Садржај предмета 
Тема завршног мастер рада може бити теоријски или практичан проблем уочен у литератури или пракси. Завршни 
мастер рад бити урађен у складу са стандардима за израду мастер рада, како по форми тако и садржини. Рад мора да 
садржи више основних делова, систематизован кроз више логичких целина означених одговарајућим насловима и 
поднасловима. У уводном делу завршног мастер рада се утврђују тема, предмет и садржај истраживања, друштвени 
и научни значај истраживања теме, постављају полазне претпоставке (хипотезе) и представља методолошки оквир 
истраживања. Централни део завршног мастер рада мора да садржи приказ доктринарних схватања и практичних 
дилема који се односе на тему истраживања и да представи и тумачи чињенице до којих се дошло у истраживању 
предмета. У завршном делу мастер рада износе се закључци и запажања до којих је студент дошао приликом 
истраживања теме. 
Оквирни садржај предмета чине: Дефинисање предмет и садржај истраживања завршног мастер рада. Циљ 
истраживања. Опште, посебне и појединачне хипотезе. Извори сазнања у области истраживања. Индикатори и 
организација истраживања. Прикупљање, извори и обрада података. Анализа нормативних аката и правних решења. 
Научно објашњење и разумевање. Провера хипотеза и научно закључивање. Тематски одређени закључци. 

Литература: Научна и стручна литература из области студијског програма и предмета истраживања. 

Број часова активне наставе: 210      Студијско истраживачки рад: 10*15= 150          4*15= 60 
Методе извођења наставе: Студијско-истраживачки рад. Консултације. 
                                                 Менторски рад са изабраним наставником. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
 
поена 

Завршни испит  поена 



 
активност у току предавања  писмени испит  
практична настава  усмени испит  

колоквијум-и  успешно спроведено истраживање теме и 
одбрана завршног мастер рада   

51-100 

семинар-и    

Начин провере знања могу бити различити наведено у табели су само неке опције: (писмени испити, усмени испит, 
презентација пројекта, семинари итд...... 
*максимална дужна 2 странице А4 формата 

 


